
    
  

附表一：對「粵港澳大灣區規劃」是香港發展機遇的同意度（百分比） 

 2022 年 11 月【註】 2021 年 7 月 

不同意 20.6 23.5 

一半半 36.0 34.3 

同意 34.1 35.9 

不知道／很難說 9.2 6.3 

（樣本數） (703) (706) 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」對香港嚟講係一個發展機遇呢？係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

註：經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11 月相比 2021 年 7 月的百分比差距呈不顯著差異

（p≥0.05）。 

 

附表二：對「粵港澳大灣區規劃」有助香港產業發展的同意度（百分比） 

 有助發展金融產業 有助發展創新及 

科技產業 

有助發展運輸物流產業 

 2022 年

11 月 

2021 年 7

月【註 1】 

2022 年

11 月 

2021 年 7

月【註 2】 

2022 年

11 月 

2021 年 7

月【註 3】 

不同意 20.2 30.0 19.3 24.6 16.3 25.9 

一半半 34.9 25.0 35.5 28.3 34.0 19.3 

同意 41.6 38.3 35.9 38.8 44.1 43.7 

不知道／

很難說 
3.3 6.7 9.3 8.3 5.6 11.1 

（樣本數） (703) (706) (703) (706) (703) (706) 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」有助香港發展金融產業呢？係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

註 1：經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11 月相比 2021 年 7 月的百分比差距呈不顯著差異（p ≥ 

0.05）。 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」有助香港發展創新及科技產業呢？係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

註 2：經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11 月相比 2021 年 7 月的百分比差距不顯著（p ≥ 0.05）。 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」有助香港發展運輸物流產業呢？係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

註 3：經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11 月相比 2021 年 7 月的百分比差距呈顯著差異（p < 

0.05）。 

  



    
  

附表三：對香港參與「大灣區」規劃的意見（百分比） 

 2022 年 11 月 2021 年 7 月 

好處多些 22.1 30.1 

壞處多些 15.3 16.3 

好壞參半 49.2 45.1 

不知道／很難說 13.4 8.5 

（樣本數） (701) (701) 

題目：「你覺得香港參與「大灣區」規劃，對香港嘅發展係好處多啲、壞處多啲，定係好壞參半呢？」 

註：經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11 月相比 2021 年 7 月的百分比差距呈不顯著差異（p ≥ 

0.05）。 

 

附表四：香港人在「大灣區」內地城市的發展優勢（百分比） 

  2022 年 11 月【註】 2021 年 7 月 

很大 3.9 5.7 

頗大 22.5 22.4 

很小 37.2 35.2 

沒有優勢 20.7 20.5 

不知道／很難說 15.8 16.3 

（樣本數） (702) (704) 

2022年 11月題目：「你覺得香港人去「大灣區」嘅內地城市發展有幾大優勢呢?係好大、幾大、好小，定係
冇優勢呢？」 

2021年 7月題目：「你覺得香港人依家去「大灣區」嘅內地城市發展有幾大優勢呢?係好大、幾大、好小，
定係冇優勢呢？」 

註：2021 年題目的表述有「依家」兩字，而 2022 年則沒有。經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11

月相比 2021 年 7 月的百分比差距呈不顯著差異（p ≥ 0.05）。 

 

附表五：去「粵港澳大灣區」內地城市生活或工作的意願（百分比） 

 2022 年 11 月 2021 年 7 月 

會 10.1 31.2 

不會 79.0 54.5 

不知道／很難說 11.0 14.3 

（樣本數） (696) (701) 

題目：「如果有機會，你會唔會去大灣區嘅內地城市生活或工作呢？」 

註：經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11 月相比 2021 年 7 月的百分比差距呈顯著差異（p < 

0.05）。 

 

 



    
  

附表六：是否會鼓勵香港青年人去大灣區的內地城市發展（百分比） 

 2022 年 11 月 2021 年 7 月 

會 19.1 37.0 

不會 62.7 45.9 

視乎情況而定 4.2 9.2 

不知道／很難說 14.0 7.9 

（樣本數） (697) (700) 

題目：「你會唔會鼓勵香港青年人去大灣區嘅內地城市發展呢？」 

註：經統計檢定（Chi-square test）顯示，2022 年 11 月相比 2021 年 7 月的百分比差距呈顯著差異（p < 

0.05）。 

附表七：香港對海外和內地創科人才的吸引力（百分比） 

  對海外創科人才 

吸引力 
對內地創科人才 

吸引力 

非常大 1.1 7.5 

頗大 14.3 35.4 

頗小 53.7 33.9 

非常小 12.1 4.5 

不知道／很難說 18.8 18.6 

（樣本數） (693) (689) 

題目：「你覺得香港對海外創新科技人才嘅吸引力有幾大呢?係非常大、幾大、幾小，定係非常小呢？」 

題目：「你覺得香港對內地創新科技人才嘅吸引力有幾大呢?係非常大、幾大、幾小，定係非常小呢？」 

 

附表八：港深創科合作的獲益比較（百分比） 

 百分比 

香港獲益多些 25.7 

深圳獲益多些 13.3 

兩者獲益一樣多 25.0 

不知道／很難說 36.1 

（樣本數） (685) 

題目：「如果香港同深圳喺創新科技方面合作，你覺得香港獲益多啲、深圳獲益多啲，定係兩者獲益一樣多
呢？」 


